

# 七月，邂逅夏都花海

本报记者 双红

谁说姹紫嫣红只属于春天的美好，天赐宜居的避暑胜地——古都大同告诉你，夏日花海更美丽。来我市各大公园赴一场清凉夏都的花海之约吧，微风将花香酿成千言万语，美到心醉，令人神往！

▶ 美人蕉



赏花地点：文瀛湖风景  
区、御河生态园、绿轴公园、  
十里河森林公园、大同公园。

◀ 黄花



赏花地点：文瀛湖风景  
区、御河生态园、智家堡公  
园、城墙带状公园。

## 美人蕉：热带风情 耀眼迷人

美人蕉属于亚热带和热带观花植物，喜温暖和充足的阳光，不耐寒。颜色主要有红色，偶有黄色。经过近几年的试种，针对我市气候特点，每年5月中旬种下，10月底入冬前将其地下的球形根茎

挖起，放在室内贮藏，令其安然过冬。由于美人蕉枝叶茂盛，花色艳，花期长，在我市各大公园、绿地中大量栽植，尤其在公共绿地中大片种植美人蕉，与其他草坪、树木相配置，可展现和谐的园林美。

▶ 玉簪



赏花地点：文瀛湖风景  
区、御河生态园、梓家村公园、  
城墙带状公园、儿童公园、十  
里河森林公园、大同公园。

## 玉簪：清新脱俗 雅致动人

进入七月，漫步于公园中，能给人带来阵阵清凉之感的莫过于那一丛丛玉簪。“瑶池仙子宴流霞，醉里遗簪幻作花。”北宋文学家王安石笔下的玉簪，赋予其神话色彩，让人充满想象。玉簪叶似

心形，花苞似簪。花开时节，细细的花茎从叶丛中抽出，纯白如雪的玉簪花在袅袅叶丛的映衬下静静绽放，一簇簇小花朵如同小喇叭状，素净、修长、楚楚动人，给人以宁静自然、超凡脱俗的自然美感。

▶ 大花水桠木



赏花地点：御河生态园、  
梓家村公园、城墙带状公园。

## 大花水桠木：花色似雪 宛若仙子

大花水桠木又称圆锥绣球，耐寒、耐旱，繁殖力强。盛夏，走进公园，大花水桠木开得正茂，无数朵小花组成一个个硕大的圆锥状花序，花色似雪，宛若不染凡尘的仙子。大花水桠木又是神奇的魔法

师，在盛开的过程中，由于其花瓣中含有花青素，对空气PH值反应敏感，会从最初绽放时的白色，逐渐变成粉绿、粉红或黄色。到了秋季，墨绿色的叶片又会变成黄色或紫红色，为秋日增色不少。

▶ 蓝亚麻



赏花地点：文瀛湖风景  
区、御河生态园、城墙带状公  
园、十里河森林公园。

## 蓝亚麻：花中精灵 清淡素雅

蓝亚麻是一种多年生草本植物，喜欢阳光充足、干燥的环境，耐寒能力强。花朵小巧玲珑，花瓣呈淡蓝色，且有细细的纹路，仿佛是大自然精心雕琢的艺术品。盛夏时节，无数朵小精灵竞相绽

放，或密集相拥，或稀疏点缀，清淡素雅，每一朵都散发着若有若无的花香。微风拂过，叶子沙沙作响，仿佛在为花朵们演奏着一曲美妙的乐章，给人清新与宁静。



## 市花黄花：盛开季节 芳香四溢

七月，黄花迎来盛开季。一簇簇黄花像一串串风铃在风中摇曳，微风吹来，阵阵清香夹带着丝丝甜意，沁人心脾。黄花是萱草的一种，又称金针菜、宜男花、安神菜，古名忘忧草，素有“观为名花、食为

佳肴、用为良药”的美誉。大同是全国黄花主产区之一，被称为“黄花之乡”，距今已有600多年的种植史。2020年，我市增选黄花为大同市市花，这是国内首次以农业产业花卉作为代表城市形象的市花。

◀ 珍珠梅



赏花地点：文瀛湖风景  
区、御河生态园、儿童公园、  
十里河森林公园、大同公园。

## 珍珠梅：苞如珍珠 娇小柔美

珍珠梅是蔷薇科珍珠梅属灌木树种，因其绽放前的花苞似珍珠，盛开后的花瓣似“迷你”梅花而得名。进入七月，珍珠梅圆圆的花蕾一点点长大，由绿变白，似一串串珍珠挂满枝头，在火红的烈日

下分外夺目。花开时，洁白的花瓣，蛋黄的花蕊，娇小柔美、婉约恬淡。珍珠梅喜阳光、耐寒、耐旱，且花开繁密、花量大、花期长，是大同的乡土植物，具有很高的观赏价值和生态作用。

◀ 大丽花



赏花地点：文瀛湖风景  
区、御河生态园、梓家村公  
园、绿轴公园、十里河森林  
公园。

## 大丽花：形似牡丹 瑰丽多彩

大丽花又称天竺牡丹、大理花、地瓜花等，其品种繁多，花色丰富，花形同牡丹相似，花期长、花径大、花朵多，观赏性极强，是我市公共绿地中最常用的球根花卉之一，主要用于花坛、花带、花境等，

通过将不同颜色、不同株高的大丽花品种进行搭配，可使花坛更有立体感。盛夏时节，大丽花的花瓣层层叠叠，又微微卷起，像渐次推开的波浪，有莲花之清雅、牡丹之华贵，美得无与伦比，让人着迷。

◀ 千屈菜



赏花地点：智家堡公园、  
城墙带状公园。

## 千屈菜：水畔摇曳 诗情画意

千屈菜是一种美丽的水生植物，叶子细长而翠绿，像是一条条绿色的丝带，花朵呈穗状，簇拥在一起，形成一片绚丽的色彩。盛夏时节，在公园的水岸边，千屈菜的花朵成串成串地盛开，那

淡雅的紫色，在阳光下闪耀着梦幻般的光泽，仿佛是大自然撒下的一串神秘紫水晶，与水相依相偎，构成一幅绝美的自然画卷。  
(市园林绿化中心城市园林绿化研究中心供图)